

**Az oktatásban érdekelt szakszervezetek
nyilatkozata
a Köznevelés-stratégiai Kerekasztalról**

1. Mi, az oktatásban érdekelt szakszervezetek 2010 óta következetesen kifejtettük azt az álláspontunkat, hogy **az oktatás rendszerének átalakítása, újjáalakítása csak akkor lehet eredményes, ha a döntéshozatalt széles körű társadalmi egyeztetés előzi meg.** Ez az egyeztetési folyamat elmaradt. Ezért több alkalommal is nyilvánosságot adtunk annak a véleményünknek, hogy a 2011 decemberében érdemi egyeztetés nélkül elfogadott nemzeti köznevelésről szóló törvény – a gyakorlati tapasztalatok alapján – nem alkalmas az ország érdekeit szolgáló oktatási rendszer kialakítására és a működéshez szükséges jogi keretek biztosítására.

2. Sajnálatos tény, **a nemzeti köznevelésről szóló törvény nem ír elő az oktatásért felelős miniszter részére egyeztetési kötelezettséget.** Így számos, szakmailag kifogásolható intézkedés történt. Az egykori egységes közoktatási rendszert elemeire szedték szét. Ma minden összehangolás nélkül működnek önkormányzati fenntartásban az óvodák, állami fenntartásban, az emberi erőforrások minisztere irányítása alatt az általános iskolák és gimnáziumok, művészeti alapiskolák, a nemzetgazdasági miniszter irányítása alatt a szakképzésben, a földművelésügyi miniszter irányításában az agrárszakképzésben résztvevő iskolák. Külön rendszert alkotnak az egyházi, magán és alapítványi fenntartású köznevelési intézmények is.

3. Az oktatásban érdekelt szakszervezetek követeléseik között nem véletlenül szerepel **az egyeztetés rendszerének és alapelveinek törvényi szintű szabályozása, a miniszter egyeztetési kötelezettségének törvényi szintű előírása.** Ez a követelés a kormányzat részéről nem talált támogatásra. Ehelyett kormányhatározat döntött arról, hogy létre kell hozni a Köznevelés-stratégiai Kerekasztalt. **A kormányhatározat a Kerekasztalnak olyan jogosítványokat biztosít,** amelyekből semmilyen kötelezettség nem hárul sem az oktatásban érdekelt miniszterekre, sem az önkormányzatokra. A határozat nem kötelezi a minisztereket arra sem, hogy döntéseik meghozatala előtt szerezzék be és vegyék figyelembe a Kerekasztal véleményét, javaslatát.

4. Mi, az oktatásban érdekelt - a nyilatkozatot aláíró – szakszervezetek kijelentjük, hogy csak partneri kapcsolatra épülő érdemi tárgyalások, és annak keretei között született megállapodások eredményezhetnek a fenntartók, a munkáltatók és a munkavállalók számára is egyformán megfelelő, elfogadható megoldásokat. Ezért:


– **Követeljük, a munka törvénykönyve és a közalkalmazottak jogállásáról szóló törvény előírásait megtartva a Kormány működtesse az érdekegyeztetés országos szintű rendszerét!**

– **Követeljük, semmilyen döntés ne szülessen addig, ameddig az oktatásban érdekelt szakszervezetekkel a Kormány nem folytatott előzetes érdemi egyeztetést!**

5. Mi, a köznevelésben érdekelt - a nyilatkozatot aláíró - szakszervezetek kijelentjük, **ennek a Köznevelés-stratégiai Kerekasztalnak a munkájában nem kívánunk részt venni.** Törvényi szabályozás helyett, a kormányhatározatot nem tartjuk alkalmas eszköznek az egyeztetési fórum kialakítására. Ugyanakkor készek vagyunk részt venni egy olyan fórum létrehozásában, amelyet törvény alapoz meg.

6. Mi, az oktatásban érdekelt – a nyilatkozatot aláíró – szakszervezetek szükségesnek tartjuk az Alaptörvény kiegészítését annak érdekében, hogy megjelenjen a Kormány egyeztetési kötelezettsége az érdekelt társadalmi szervezetekkel. Az egyeztetés elmaradása a jogszabály közjogi érvénytelenségét eredményezi.

Budapest, 2017. augusztus 31.



Dr. Bánk Gábor

főtitkár

Agrár- és Kutatási Dolgozók Szakszervezete

Dr. Bardócz-Tódor András

társelnök

Keresztény Pedagógusok Szakszervezete



Tóth József

elnök

Magyar Közoktatási és Szakképzési Szakszervezet



Dr. Gyimesi László főtitkár helyett

Dr. Dorogi Ákos

Magyar Zeneművészek és Táncművészek Szakszervezete



Ács Katalin elnök helyett

Menyhárt Erika

elnökségi tag

Oktatási Vezetők Szakszervezete



Mendrey László

elnök

Pedagógusok Demokratikus Szakszervezete



Galló Istvánné

elnök

Pedagógusok Szakszervezete